

Máxima actividad de los Sindicatos para reemplazar a los compañeros movilizados y que no se entorpezca la marcha de las industrias.

EL



ELCHE 10 de Abril de 1938
AÑO XIV — Número 602

Bibliotecas Municipales
Municipal de ELX

OBREIRO

Organo del Partido Socialista Obrero

La Federación Provincial de la U. G. T. celebra su II Congreso en Alicante

Durante los días 1, 2 y 3 del mes en curso se ha celebrado en la capital alicantina el II Congreso de la Federación Provincial de la gloriosa Unión General de Trabajadores. Cerca de 700 delegados representando a cuatro centenares de Sindicatos, los que agrupan a 100.000 afiliados, se han hallado presentes en las emocionantes tareas de este Comicio,

en el que ha reinado el entusiasmo indescribible de los momentos actuales.

De Congreso de guerra se le calificó por la Comisión Ejecutiva y así en realidad ha sido y no podía ser de otra manera, por cuanto se advertía, solamente con pasear la vista por el espacioso Teatro Principal, las características del conglomerado que las organizaciones loca-

les habían enviado a las sesiones: caras conocidas todas en las luchas político-sociales de nuestro siglo, hombres curtidos en la lucha por la emancipación del proletariado, no podían desligarse en los momentos presentes de lo que es consustancial con el obrerismo nacional: todo por la guerra y para la guerra a que nos han lanzado los Estados fascistas y el sentimiento puesto en esta realidad, la emoción más intensa ha presidido todas las deliberaciones del Congreso.

El amplio local ofrece un espectáculo de magnificencia. Toda la sala se halla engalanada por innumerables pancartas alusivas al Congreso y de salutación y por las banderas de los Sindicatos de Alicante y provincial. La venerada figura del Maestro inolvidable presidente, desde el fondo del escenario, las recepciones solemnes.

Antes de dar comienzo a las sesiones, la banda del Teatro interpreta «La Internacional» y el «Himno de Riego» los que son coreados por los delegados puestos en pie y con el puño en alto. Después de nombrarse la Mesa Interina, la que resultó después por aclamación la definitiva y que presidida por el camarada Luis Arráez ha llevado con un acierto loable las sesiones, se guardó un minuto de silencio como lo a los caídos en esta lucha de liberación, minuto de silencio que resultó impresionante por lo sepulcral del mismo, y es que todos los que lo guardaban tenían en su imagi-

nación presente algún recuerdo de seres queridos caídos en la lucha fratricida que asola España.

La importancia del Congreso se ha demostrado también por el número elevado de delegaciones fraternales enviadas, debiendo destacar la de la Unión General de Trabajadores, representada por Edmundo Domínguez y César G. Lombardía.

El compañero Luis Deltell, Secretario del Comité Provincial, informa magistralmente al Congreso de los trabajos realizados desde la sublevación fascista, cuya disertación, por lo clara y documentada merece la aprobación unánime.

El Congreso aprueba enviar telegramas de adhesión al Presidente del Consejo de Ministros, Ministro de Defensa Nacional, al camarada Francisco Largo Caballero, al Comité Nacional de Enlace U.G.T.-C.N.T. al Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, a la Ejecutiva Nacional del Partido Socialista y al Comité Central del Partido Comunista.

Se nombrados los compañeros que han de constituir las Ponencias y que son las siguientes: Federaciones Locales, Política de Abastos, Estructura de la Federación Provincial, Legislación Social, Enseñanza, Prensa, Ayuda al Gobierno, Unidad de Acción Antifascista, Afianzamiento de la Producción, Incorporación de la Mujer al Trabajo y Cuentas.

A continuación intervienen

las delegaciones fraternales por el orden siguiente: Juan Iniesta, por la Federación Provincial Socialista; Pedro Vélez, por la Federación Nacional de Obreros Papeleros; Rogelio Martínez, por el Sindicato Metalúrgico «El Avance»; Jacinto Alemañ, por el Comité Provincial de Enlace y del Partido Comunista; Ginés Ganga, en representación de los Diputados socialistas de la provincia y César Lombardía, por la Comisión Ejecutiva Nacional de la Unión General de Trabajadores. Finaliza la sesión a la una y media de la mañana, habiéndose celebrado dos desde las cuatro de la tarde que dieron comienzo las tareas, animados los congresistas por espectáculo tan alentador y a los acordes de los himnos obrero y nacional.

El día 2 y a las diez de su mañana es abierta la sesión por quien ostenta la presidencia y concede la palabra al representante de la U. G. T. compañero Edmundo Domínguez, quien como Delegado fraternal, expone a los reunidos las necesidades que nuestra guerra crea a las organizaciones sindicales, las que aún más que nunca deben intensificar la propaganda para hacer llegar a sus afiliados el deber de multiplicarse para que la España leal no carezca de lo indispensable conque proseguir la lucha desencadenada por el criminal fascismo, con cuya conducta por parte de nuestras organizaciones podremos seguir prestando al Gobierno la ayuda intensa que necesita y que hasta hoy no le ha faltado.

Ponencia «Estructura de la Federación Provincial»

Se pone a debate el Dictamen presentado por la Comisión encargada de la misma y el compañero Juan Pomares, en nombre de ella, hace un informe magistral en defensa de la forma que considera la ponencia debe quedar estructurada la Federación y con la cual el rendimiento de las directrices de ella ha de resultar mucho mayor que hasta ahora. Después de varias intervenciones animadas en los mismos propósitos apuntados y de algunas aclaraciones por parte de la Comisión a preguntas de varios delegados, es aprobada la Ponencia por unanimidad.

La cuarta sesión, que comienza a las cuatro de la tarde con la misma animación que las anteriores, es abierta por el camarada José Herrero, quien concede

la palabra al compañero Antonio Guardiola, el que pronuncia un vibrante discurso de salutación al Congreso, señalando normas y directrices en orden a la producción y al trabajo y felicitándose por la orientación que hasta el momento sigue éste, y por lo que se felicita en nombre del Comité de Enlace, en cuyo nombre interviene.

Hace uso de la palabra a continuación Pedro Sánchez e a nombre de la Federación Local de Sociedades Obreras de Elche, ocupándose de la política de Abastos por la que se sacrifica dicho pueblo y lamentándose de que no reine el mismo espíritu de sacrificio en la mayoría de los pueblos de la provincia, abogando para que las demás poblaciones hagan lo propio, lográndose así una mayor equidad en el aprovisionamiento de la población civil.

Luis Arráez, también en representación del Comité de Enlace P. S. - P. C. pronuncia un afiado discurso lleno de consejos y enseñanzas que el Congreso subraya con muestras de aprobación.

Ponencia de Enseñanza

El compañero Luis Caballero, en nombre de la Comisión, da lectura al Dictamen. Hace una brillante defensa del mismo, pronunciando un magistral discurso sobre la Pedagogía Infantil. La Ponencia recoge algunas adiciones al mismo y después de un animado debate en el que intervienen bastantes delegados, se aprueba el Dictamen.

Ponencia «Unidad de Acción Antifascista»

Los compañeros Cobi y Estevan, en documentadas intervenciones, defienden el Dictamen, que luego es discutido con apasionamiento por los congresistas y aprobándose a continuación con mucho entusiasmo.

Hace uso de la palabra acto seguido el camarada Climent como delegado fraternal por la Confederación Nacional del Trabajo, al que el Congreso, conocedor del Pacto de unidad entre las dos Centrales Sindicales, acoge con una cariñosa ovación y el que pronuncia un breve y emotivo discurso de unidad entre los dos organismos hermanos y los que deben poner a contribución su fuerza para el total aplastamiento del enemigo común. Al terminar su peroración, el público puesto en pie y

(Continúa en la página 4.)

EDITORIALES

Nuevo Gobierno

Innecesario es decir, que nos encontramos al lado del Gobierno que se ha formado y que como hemos hecho con los anteriores, acatamos sin ninguna clase de reservas las órdenes y acuerdos que de este dimanen y cuando más difíciles se presenten los momentos más dispuestos a llegar hasta el último extremo en el cumplimiento del deber porque ello es base de nuestra victoria, próxima o lejana, segura, y más próxima cuando más dispuestos estemos todos a acatar y cumplir los deberes que nos imponen las circunstancias. Igual disposición de ánimo tienen en estos momentos todos los trabajadores y pueblo antifascista, acatamiento firme y absoluto al Gobierno. Constituido sobre más amplia base ya que forman parte del mismo representantes de las sindicales U. G. T. y C. N. T. que es tanto como decir que está formado por todas las fuerzas que luchan contra el invasor, por ser las fuerzas sindicales, las únicas que hasta hoy, o sea por espacio de un cierto tiempo, han estado alejadas de las funciones de dirigir la vida del país, en la medida que les corresponde.

El nuevo Gobierno en su primera reunión ha dicho en una palabra todo lo que se propone ser, *Gobierno de guerra*. Ni más ni menos que eso puede ser el Gobierno. No admiten las circunstancias otra cosa, Gobierno duro; Gobierno fuerte, inflexible, de guerra.

Nadie podría esperar otra cosa, pero no está mal que se advierta por sí alguien lo había olvidado.

Los momentos no son para admitir vacilaciones ni tibezas por parte de nadie. Todos fuertemente unidos alrededor de nuestro Gobierno y dispuestos a cumplir sus mandatos por duros que sean, más terrible sería que por debilidad pusiéramos en peligro el futuro de nuestra España, traicionáramos a los miles de camaradas que dieron su vida confiados en que si ellos están habían otros compañeros dispuestos a igual sacrificio y a proseguir el camino que ellos habían empezado.

En estos momentos no sirven los vacilantes e indecisos que aunque otra cosa creamos, son aliados de los traidores y hay que descubrir a donde se encuentran. Nuestro pueblo que tan abnegadamente se ha comportado en esta lucha, bajo la certera dirección de nuestro Gobierno, sabrá arrojar fuera de nuestra patria a las hordas invasoras que con su pisada están manchando nuestro suelo. Saludemos al nuevo Gobierno. Gobierno de Guerra. Gobierno libertador.

Una moral que no decae

El entusiasmo se ha visto desbordado estos días con motivo del llamamiento de los Sindicatos y Partidos para la formación de divisiones de voluntarios. Hemos visto como todos los camaradas comprendidos en la edad que podían ser admitidos para marchar al frente a poner su pecho al invasor, han dicho: ¡Presente! Madrid, Barcelona, Valencia, en muy pocas horas han movilizado y encuadrado dentro del Ejército Popular a miles de combatientes. Nuestra provincia ha dado un paso adelante y se encuentra, como siempre, ocupando el puesto de honor que ha conquistado a través de esta epopeya.

El entusiasmo de los primeros momentos, ha vuelto a rea-

parecer en todos los corazones anhelantes de marchar a prestar la máxima utilidad a la causa. Es una moral que jamás será mellada, cualquiera que sean los tropiezos que tengamos aún en esta guerra. El final no puede ser otro, que el triunfo de nuestras armas, el aplastamiento total de los traidores. De ello pueden tener todos, nuestros enemigos y quienes se dicen amigos y son lo contrario, el más firme convencimiento. ¡Vencemos! Lo dice el entusiasmo de nuestro pueblo que está asombrando al mundo con su heroísmo. Lo simbolizan esos bravos soldados que del territorio francés se han pasado a nuestro campo a defender a España y a la República.

A cumplir en esta hora suprema para nuestra causa el honoroso papel que tenemos asignado. El soldado haciendo vomitar metralla al fusil hasta enrojecer; en la retaguardia produciendo para cubrir las necesidades de nuestro Ejército. Perfeccionando los medios de combate, facilitando elementos para la lucha. Hay que poner en marcha todas las fábricas; que de ellas salga a paudales las municiones y material bélico.

Todos en pie de guerra, camaradas. Todas las energías son necesarias en estos momentos. Unos a las trincheras; otros a trabajos de fortificación; los demás a las fábricas, al campo. Nadie puede quedar ocioso. Precisa imprimir un ritmo más acelerado a nuestras actividades. Que no haya línea divisoria entre los que están en las trincheras y los que se ocupan en la fábrica y en el campo, todos combatientes a los cuales nos ligan los mismos deberes, y este anhelo: ¡Vencer! Todo será poco cuanto a este fin dediquemos.

¡Obreros de la Industria, Trabajadores de la Tierra!

¡Camaradas! Los momentos que vivimos son de tal gravedad que exigen de nosotros los mayores sacrificios, el máximo esfuerzo para aplastar de una vez y para siempre al fascismo nacional e internacional que quiere hacer de nuestra nación una colonia más donde poder asentar el régimen de opresión y barbarie más desenfrenado que conocieron los siglos.

¡Camaradas! Si el fascismo lograra imponer sus fueros, la reacción saciaría con nosotros sus apetitos de venganza; su concupiscencia y sus instintos de barbarie presidirían todos sus actos sin respeto para los sentimientos liberales que anidan en el sufrido pueblo español.

Camaradas, hay que salvar nuestras libertades y la independencia de España. Que los esclavos de siempre, podamos, con nuestra victoria, ser hombres libres. Todos en pie de guerra para que jamás pueda volver a imperar en nuestro suelo la esclavitud y la injusticia.

Apresurémonos a poner a disposición de la causa antifascista todas nuestras energías. Luchemos sin vacilación ni desmayos hasta nuestro triunfo final, hasta el completo aplastamiento del fascismo invasor, hasta que en nuestro suelo no quede un solo traidor.

Todos a la lucha, camaradas

El Gobierno de la República Española, representante genuino del pueblo que lucha por su independencia y su libertad, al constituirse ha anunciado que actuará como Gobierno de Guerra. Cumplir sus órdenes es adelantar la victoria.

La clase obrera de Elche, acuerda la movilización de los compañeros pertenecientes a los reemplazos de 1927 y 1928. Igualmente entregará los hombres que sean necesarios para aplastar a quienes han vendido a España.

¡Trabajadores! ¡Comaradas! Seguridad con entusiasmo la movilización voluntaria acordada por la U. G. T. y los partidos Socialista y Comunista

Unidad a todo trance, pero unidad honrada

Después de haber sellado la unidad nuestros Comités superiores en el terreno de la teoría, estamos obligados todos nosotros a llevarla a la práctica en las Fábricas, talleres, tajos de trabajo, es decir, donde haya un obrero de las dos centrales hermanas. Y a tal unidad vamos a dedicarle algunos comentarios que se nos sugieren en estos momentos la tal cacareada unidad, que si de veras se hubiera querido, ya habría dado los frutos que de ella podíamos esperar. Lo peor del caso ha sido que los que más han dicho de searla, son los que más la han saboteado. Estos compañeros no han llegado a comprender el daño que hacían al noble propósito de unir a todos los trabajadores en una misma dirección, que fuera la fuerza y el motor que aglutinara los esfuerzos de las dos organizaciones en conjunto. Lo que si creo, es, que tendríamos que ajustar todos nuestros actos a un plan de justicia y honradez, que no suscitara suspicacias ni dudas de ninguna clase. Digo esto, para que se vaya desterrando de nuestra mente, esas ansias de predominio y de proselitismo que han imperado hasta la hora presente; démonos cuenta de los momentos difíciles que están atravesando las libertades del Mundo, y nuestra Patria invadida por mercenarios y traidores. Son momentos estos, de responsabilizarnos en nuestros actos y de jugar limpio en nuestras relaciones sindicales, lo que no se puede consentir es ese tira y afloja que ha venido sucediendo en nuestras mutuas relaciones.

Ha llegado el momento de no hacer distinciones entre obreros de la U. G. T. y de la C. N. T., porque los problemas de unos son los problemas de todos. Y todos en conjunto, tenemos que vencerlos en orden a la guerra

y a la economía. Hay que tener en cuenta, que estamos solos en esta magna lucha que sostenemos contra la reacción, y que nuestra Patria necesita de el esfuerzo de todos sus hijos. Esfuerzo que mancomunado y dirigido por todos nosotros, nos puede dar la victoria, porque defendemos una causa justa. Hay que desterrar de nuestra mente todos los prejuicios y afanes de hegemonía, si queremos que todo marche a favor de nuestra causa. No hay que mirar quienes son más, ni quienes son menos, si no que somos hermanos, y que juntos moriremos, o juntos nos salvaremos en esta hora suprema que la Historia nos ha impuesto. Es de suma necesidad de que en las Fábricas, talleres y tajos de trabajo, empecemos a dar vida al pacto que nuestros Comités superiores han firmado con el asentimiento de todos, y por encima de los convencionalismos de todos los aprovechados y al mismo tiempo hagamos obra práctica para todos los explotados, para que nuestros esfuerzos fructifiquen en una era de paz y de progreso, que sea la admiración del Mundo entero, y esta indolente humanidad no tenga que presenciar estas matanzas colectivas que estamos presenciando en tierras de Iberia. ¡Animo y no nos amilanemos por las dificultades que se nos puedan presentar en estos momentos difíciles de nuestra existencia; España ha vencido otros momentos tan difíciles como los presentes, y siempre ha salido triunfante de sus enemigos, y hay que tener presente, que cuando un pueblo está unido, no hay fuerza humana que lo pueda vencer, y nosotros en estos momentos estamos unidos por lazos indisolubles, que son los lazos de la fraternidad.

GINES MACIA

SUSCRIPCIÓN

pre-Mobiliario y Biblioteca de la Agrupación Socialista

Recordamos a todos nuestros afiliados la obligación que tienen de contribuir con la cantidad que puedan a esta suscripción abierta por la Agrupación Socialista. Ningún compañero debe quedar sin entregar su donativo para que podamos constituir una biblioteca tan importante como son nuestras ideas. También pueden los compañeros y compañeras hacer donativos de libros, cuya relación iremos publicando en estas columnas desde la presente semana.

Francisco Largo Caballero, por S. Carrillo, Jesuitismo y Masonería (dos ideales opuestos), Introducción al estudio del Marxismo, Compendio de Historia Universal, El Socialismo expuesto por Carlos Marx, La Mujer, La Muñeca, Educación y crianza de los niños, Maternología y Puericultura, Ramón González Peña, por Miguel Ranchol, Los límites eróticos, Eugénica, El origen del hombre, Paternidad voluntaria, El A. B. G. de la Puericultura Moderna, Amor y matrimonio.

Donativos de libros del compañero Antonio Poveda La Mujer ante las urnas, Almanaque de «El Socialista»

OBREROS: Leed AVANCE

En el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Aportación de nuestro primer Centro docente al reclutamiento voluntario del Ejército de Tierra

El pasado jueves, día 7 de los corrientes, a las diez de la mañana, tuvo lugar en este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza una asamblea convocada por el Comisario-Director de este Centro a la que asistieron la totalidad de su profesorado y demás funcionarios y alumnos y todo el Frente Popular de Elche. Abrió la asamblea el Comisario-Director, Camarada Puig Espert, dando lectura al siguiente telegrama objeto del mismo:

«Elche de Barcelona. Ministro Instrucción Pública a Comisario-Director Instituto. Siguiendo las normas trazadas por Gobierno República para reforzar defensa Patria en peligro, este Ministerio ha decidido autorizar y estimular voluntariado en todos los Centros dependientes de él, considerando defensa armada Patria como deber sagrado todo español que no traicione su pueblo. Haga saber a profesores, funcionarios y alumn-

¡Todas las energías para la guerra! El personal sobrante de las industrias hay que movilizarlo para fortificaciones y para incrementar el voluntariado.

nos ese Centro que Ministerio conservará derecho y prerrogativas a personal que se aliste, llegando, si fuera necesario, hasta suspender o acortar curso. Deberá comunicar telegráficamente al Ministerio los nombres de los alistados como voluntarios. Dará V. conocimiento este telegrama en asamblea profesores, alumnos y funcionarios, Centro con representantes Frente Popular publicándolo en prensa local. Ordenen cubrir fachada Centro con gran cartel llamando alistamiento voluntario para defensa cultura e independencia España. Estoy seguro ese Centro sabrá ocupar su puesto de honor en la lucha por la independencia de nuestra Patria. ¡Viva la República!»

Leyó, asimismo, los artículos más importantes de la orden circular del Ministerio de Defensa Nacional del día 2 de los corrientes dando normas sobre la inscripción de voluntarios en el Ejército de Tierra.

Dió cuenta, a continuación, de los alumnos del Instituto que anteriormente a la disposición mi-

nisterial se inscribieron en voluntariado del Ejército español. Agradeció el concurso prestado por el Frente Popular de ésta asistiendo al acto y tuvo frases de aliento para todos, afirmando que el Instituto de Elche sabrá ocupar el digno lugar que pueda corresponderle en los trabajos de guerra por el triunfo de las armas leales.

Finalmente, propuso asamblea se enviase a los Excelentísimos Señores Presidente de la República, Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Defensa Nacional y Ministro de Instrucción Pública y Sanidad el telegrama de adhesión que acordó transmitir, redactándose del siguiente modo:

Reunidos en este Centro día de hoy, juntamente con pleno Frente Popular ciudad totalidad profesorado, demás funcionarios y alumnos, envían adhesión plena nuevo Gobierno República y manifiestan su convicción triunfo rotundo armas españolas contra invasión extranjera y traidores Patria. ¡Viva España libre!»

El Vice-Presidente del Frente Popular, en delegación del

Presidente, Camarada Alcalde Presidente de esta Ciudad, que no pudo asistir por ocupaciones urgentes, Camarada Calstayud, hizo, a continuación, uso de la palabra suscribiendo íntegras las manifestaciones hechas por el Comisario-Director, agradeciendo, al propio tiempo, la acogida dispensada a todos sus compañeros del Frente Popular por profesores, funcionarios y alumnos del Instituto, quedando muy complacido del orden y la disciplina observada en el Centro.

La asamblea terminó con un ¡Viva la República!, que fue ardorosamente contestado. El Frente Popular acompañado por todo el profesorado, estudiantes y demás elementos de la Casa visitó las aulas suscribiendo la necesidad de que Elche debe de tener un local más capaz y de nueva planta para albergar en él lo que pudiéramos llamar la Universidad de esta Ciudad.

Una retaguardia sana precipitará nuestra victoria. Guerra implacable contra los desafectos, emboscados, bulistas y saboteadores de nuestra causa.

Comentario a la sesión Municipal

En el orden del día, asuntos de trámite entre los que destaca el expediente de compra-venta de harina SOS que se acuerda enviar al Tribunal de Subsistencias, por si éste encontrara materia delictiva. El expediente de abastecimiento de aguas potables que es aprobado definitivamente, y una disposición oficial concediendo 10 días de plazo para la entrega de almendra en los Consejos Municipales o a los partidores del Ministerio de Agricultura.

Aquí hubiera terminado la reunión si no figurara en el orden del día el expediente de separación de la partida de Alted, y para el cual había venido expresamente el Delegado del Gobernador. El compañero García Alberola, explica que aún no debiendo verse en esta sesión dicho expediente, le ha obligado a ello el Delegado Gubernativo y con este motivo hace presente el disgusto que le produce una actitud semejante del Gobernador de esta provincia, en un pueblo como Elche, que tantos

sacrificios hace y está en vías de hacer. Un interesante debate se promueve al rededor de esta cuestión y finalmente se acuerda no adoptar resolución hasta tanto termine el plazo concedido y acordado por el Consejo, para que sea presentada determinada documentación que exigen las disposiciones legales.

Y con ello se dió por terminada la sesión, no haciendo comentario más extenso porque realmente no podríamos decir más que subrayar la intervención de nuestro compañero Pomares, al manifestar que siendo un error el envío de Delegado Gubernativo al Consejo de Elche, habría que lamentar otro error más grande, si la intervención del Gobernador Civil en este asunto tomara mayores proporciones. Errores más de lamentar puesto que podemos vanagloriarnos de tener uno de los Consejos Municipales que con mayor exactitud viene cumpliendo todas las disposiciones del Gobierno en estas horas trágicas que vive la República.

CLAUAE

SAETES

«Me dan fatigas de muerte cuando le veo venir».
Ve correat en un sac, de feti herba als conills.
«¡Vaya cruz que le han cargado al Cristo de Nazareth!»
La muller que es un diable, la sogra y onse chiquets.
«Va por la calle Amargura regadito de sudor».
Sin embargo aquí en el poble hay qui no en ha fet un brot.
«Mirad a la Magdalena llorando como una loca».
porque la «ves» ha perdut dels terónches en la cola.
«La Virgen tiene clavados en el pecho dos puñales».
La escasés de bons articles y la chelá de les faves.
«¿Quién me presta una escalera para subir a los cielos?»
Pues per allí diuen que hay articles de recovoero.
«Mirad como va el Bautista con el dedo señalando»:
¿Es que mos voldrá indicar ahon amaguen el tabaco?
«Hacia el Gólgota camina y va triste y compungido»:
De vore que el ví se ven a tres pesetes el libro.
CANTARIA

Consejo Municipal de Elche

Relación de donativos recibidos en esta Alcaldía para la construcción de refugios durante los días 19 de Marzo al 1 de Abril

Control Ejecutivo de Industria y Comercio, 18'05 pesetas; Partida Rural de Torrellano Alto, 100'00; Partida Rural de Matino 183'00; Operarios Hijo de J. Maciá, 104'00; Control Ejecutivo de Industria y Comercio, 18'05.

Partida Llano S. José
Manuel Campello Antón, 50'00; Ginés García Serrano, 200'00; Francisco Miralles Díez, 10'00; Manuel Martínez Antón, 25'00; Vicente Vicente Irlés, 20'00; Diego Vicente Maciá, 26'00; Antonio Quiles Marco, 15'00; Carlos Díez Coves, 10'00; Francisco Sempere Escalpez, 15'00; Antonio Tarrí Pomares, 10'00; José Ferrández Maciá, 4'00; Francisco López Sepulcre, 25'00; Francisco Pebollo Lorenzo, 15'00; Diego Torres Gomis, 5'00; Francisco Párrero Candela, 15'00; Pedro Pascual Pascual, 5'00; Jaime Coves Alonso, 5'00; José Pomares Sempere, 15'00; Ramón Barceló Sempere, 5'00; Antonio Antón Sabuco, 10'00; Antonio Sansano Alemañ, 15'00; Angel Rodríguez Mora, 10'00; Jaime Mateu Orts, 10'00; Salvador Torres Martínez, 5'00; Luis Durá Antón, 5'00; Carlos Coves Mora, 10'00; Vicente Sansano Agulló, 17'00; Carlos Valero Sansano, 5'00; Esteban Bóix Agulló, 5'00; Rosa Alonso Campello, 10'00.

EL OBRERO

Organo del Partido Socialista Obrero

El pueblo español lucha por consolidar sus conquistas. Para conseguir una España mejor. Para que no vuelvan más los tiempos de persecución y miseria.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Elche: 1 mes, 1'25
Península: trimestre 4'20-Extranjero, trimestre 5'60

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
F. Ascaso, 13 y Vitoria, 4 y 6 - Teléfono, 61

Número suelto 25 cts.

La Federación Provincial de la U. G. T. celebra su II Congreso en Alicante

(Viene de la 1.ª página)

lleno de profunda emoción, da vivas a la unión del proletariado.

Ponencia «Federaciones Locales».

Por el compañero Sanmiguel se da lectura al Dictamen. Inmediatamente interviene Deltell en nombre de la Ejecutiva Provincial para hacer saber al Congreso y a la Comisión dictaminadora, que después de confeccionar el folleto del orden del Día del Congreso que se celebra, la Ejecutiva Nacional de la Unión General de Trabajadores ha aprobado un Reglamento tipo para el funcionamiento de las Federaciones locales y a él hay que sujetarse. Invitan a la Ponencia a retirar el Dictamen. Interviene a continuación Edmundo Domínguez por la Ejecutiva Nacional remarcando lo dicho por Deltell y la Ponencia retira el Dictamen.

Ponencia «Ayuda al Gobierno».

Es leído Dictamen por el compañero Antonio Cutilla, cuyo Dictamen ha de resaltar la posición de la U. G. T. con respecto al apoyo decidido al Gobierno, acrecentando aún más si cabe este apoyo en los momentos graves porque la España real pasa, Deltell, en nombre de la Ejecutiva y Pomares en el del Ramo de la Piel de Elche propone algunas adiciones, siendo aprobado el magistral Dictamen en unión de las adiciones presentadas.

Comienza la Quinta sesión a las diez y media de la noche, dando una simpaticísima nota la intervención del camarada Johg, marino perteneciente a los barcos Ingleses surtos en el puerto de Alicante, quien pronunció en inglés un cálido discurso de salutación al Congreso. Los congresistas acogieron el simpático saludo de este camarada de raza negra con una formidable ovación.

A continuación usa de la palabra el Secretario General de la Federación Nacional de Empleados de Hospitales como Delegado Fraternal, pronunciando un breve y sustancioso discurso con el que propugna una actividad mayor en la retaguardia para ganar la guerra pronto.

Ponencia «Producción, Distribución y Consumo».

El compañero Rico Sarró, en nombre de la Ponencia, da a conocer el Dictamen y lo defiende brevemente. Se entabla un interesante debate tendiente a reparar el Dictamen en orden a la producción y distribución con relación a la guerra, intervienen

do numerosos Delegados, siendo aprobado después de dos horas de discusión.

Es concedido la palabra al camarada Claudio Ballesteros, antiguo militante revolucionario del Brasil. Dice que la organización obrera de su país, que vive en la semiclandestinidad por las circunstancias políticas que imperan en el Brasil, se ha inspirado siempre en la conducta que al proletariado español dieron sus líderes, especialmente Destina y Pablo Iglesias y que hoy más que nunca siguen con admiración la heroica gesta de nuestra gloriosa U. G. T. y su hermana sindical C. N. T. oponiéndose con las armas a que el fascismo internacional se instale en nuestro país. Fue largamente aplaudido.

A las diez en punto de la mañana del Domingo abre la sexta sesión el compañero Arráez y concede la palabra al camarada Germán Camacho, el que en nombre de la Ponencia de «Política de Abastos» da lectura al Dictamen, interviniendo en su defensa repetidas veces. Se entabla un movido e interesante debate en el que intervienen gran número de Delegados, todos guiados por el propósito nobilísimo de que la equidad y la justicia resplandezca en este as-

pecto tan importante en los momentos de escasez por que atraviesa España. Después de algunas adiciones y enmiendas que la Ponencia acepta, es aprobado el Dictamen.

Ponencia de Cuentas

Sin discusión es aprobado el Dictamen de esta Ponencia

Ponencia de Incorporación de la Mujer al Trabajo.

Lee el Dictamen la compañera Rita García y defendido brillantemente por la compañera Paquita Sánchez. En extremo interesante resultó la discusión de esta Ponencia, en la que se puso todo el calor que puede suponerse por la imperiosa necesidad de que el factor hombre sea sustituido por la mujer al ser movilizado para defender la libertad en litigio. Todas las intervenciones resultaron un canto a la mujer, pero rodeadas de efectividad para que el rendimiento en los lugares de trabajo sea el mayor posible, capacitándose inmediatamente para ocupar con decoro los puestos que los hombres dejan vacantes. Por algunos Delegados se hizo expresión del rendimiento que en muchos aspectos sociales e industriales está dando ya la mu-

jer, congratulándose por ello el Congreso y notándose los deseos de que persista la labor y se acreciente con nuevas aportaciones femeninas. Por fin es aprobado el Dictamen con algunas adiciones y enmiendas.

A continuación usa de la palabra el camarada Diego Maciá, en representación de las dos Divisiones de la Juventud que se han formado para luchar por la defensa de la causa del pueblo. Pronuncia frases encendidas de entusiasmo alentando a los jóvenes a persistir en su conducta de apoyo al Gobierno para aplastar al fascismo y en nombre de las Divisiones que represente en este acto, saluda al Congreso y asegura que las determinaciones tomadas serán cumplidas por que así lo demanda la seriedad de la U. G. T. y los momentos trágicos que vivimos.

A continuación lo hace Alfonso Rodríguez, en nombre del Comité Nacional de las J. S. U. refiriéndose a la adnegación y sacrificio que está dando la juventud ofreciendo todos sus efectivos al Gobierno de la República para ganar la guerra, haciendo atinadas consideraciones en orden a la educación y aprendizaje de los muchachos

en los talleres y en las fábricas. Fué muy aplaudido.

Proposiciones de carácter urgente

Es aprobada la siguiente: Que sean movilizados y readaptados para trabajos de guerra y agrícolas todos los obreros sobrantes en las industrias que no trabajen directamente para guerra.

Nombramiento de la Comisión Ejecutiva

Se presenta una proposición suscrita por más de 200 Sindicatos con un total de 55.000 afiliados en la que se incluyen los nombres que deben formar dicha Comisión Ejecutiva y que es como sigue: Presidente a José Cañizares Deménech; Secretario General, Luis Deltell Hernández; Secretario Adjunto, Rogelio Martínez Sierra; Secretario de Organización, Antonio Sanmiguel Martínez; Secretario Administrativo, Francisco Vallano Bermejo; Producción y Conflictos, Francisco Doménech Mira; y Propaganda y Prensa, Vicente Martínez Sansano.

Se promueve un gran debate al considerar los camaradas comunistas que en la nueva Comisión Ejecutiva debe figurar al-

gún compañero de este sector con lo que la unidad quedaría fortalecida, alegando los defensores de la candidatura presentada que ésta representaba la unidad, por cuanto son camaradas probados en la organización y luchadores de siempre. El momento que vive el Congreso es de intensa emoción hasta que el camarada Guardiola retira la oposición y propone que sea nombrada la nueva Ejecutiva propuesta, por aclamación. Todos los Delegados puestos en pie aplauden frenéticamente, dándose vivas a la unidad, coincidiendo este histórico momento con el paso de fuerzas militares, abandonando momentáneamente el local los congresistas para saludar a los heroicos combatientes.

Miñin de Clausura

Tuvo lugar el miñin de clausura con mayor entusiasmo si cabe que las tareas del Congreso, interviniendo en primer lugar el Presidente de la Comisión Ejecutiva compañero José Cañizares, quien mostró en nombre de la Ejecutiva nombrada su propósito firme de seguir con el mismo interés que hasta aquí la labor de propaganda y cumplir con fe las deliberaciones tomadas.

Antonio Guardiola, por el Partido Comunista, en un breve discurso exaltó las condiciones proletarias para vencer en la contienda e insta a que cada día sea más fuerte la unión en la clase trabajadora.

(Lloplis Ramón por la C. N. T. se congratula del resultado de las tareas congresales y manifiesta su satisfacción plena por la unión sellada con el pacto C. N. T. - U. G. T.

Rodolfo Lloplis, por el Partido Socialista, pronuncia un interesante discurso de guerra en el que señala las etapas históricas de nuestra personalidad nacional, que supo reconquistar la plena soberanía después de haberse visto arrinconada en las cuevas de Covadonga por los árabes y acorralada algos después en Cádiz, durante la invasión napoleónica. El triunfo es nuestro —dice— pero para conseguirlo se precisa una acción conjunta, sincera y decidida de todos los sectores antifascistas.

Y por último el camarada Domínguez cierra el grandioso acto con unas atinadas frases de proseguir la lucha con fe y entusiasmo antifascista, los que nos conseguirá la victoria final.

La presidencia da fin a las tareas del Congreso con breves palabras y la banda deja oír sus notas del Internacional Himno proletario que el Congreso y público acompañan con emoción desbordada.

Gran Congreso Provincial. Que los acuerdos sean cumplidos como corresponde a los actuales momentos y de esta forma ayudaremos a que la victoria contra el fascismo sea la rápida que todos desean.

¡TODOS EN PIE DE GUERRA! A las armas por la independencia de España Movilización voluntaria de los reemplazos de 1927 y 1928

Reunidos en el local Casa del Pueblo las Directivas de las entidades obreras afectas a la Unión General de Trabajadores, con los Comités de los Partidos Socialista y Comunista, ante la situación del país y atendiendo los requerimientos de nuestros organismos superiores nacionales y provinciales, por unanimidad acuerdan lo siguiente:

PRIMERO: Alistamiento total y absoluto, realizado en el plazo de cinco días, de todos los obreros sindicados, correspondientes a los reemplazos de 1927 y 1928 por tierra, y 1926 y 1927 de marina.

SEGUNDO: Una vez hecho por cada Sindicato el Censo completo de los trabajadores comprendidos en las quintas mencionadas, recomendar al Gobierno los utilice en la forma siguiente:

- a) Inútiles totales, para trabajos u ocupaciones realizables en la retaguardia.
- b) Inútiles parciales, los cuales deberán ser incorporados a Intendencia, Batallones de Etapas, Sanidad y Servicios Auxiliares en general, para reemplazar en esos lugares a toda la juventud apta para luchar en los frentes.
- c) Los individuos aptos para tomar las armas, adaptándolos, desde luego, en cada caso, a los Cuerpos de Tierra, Mar o Aire, según sus condiciones físicas, su capacidad y sobre to-

do las necesidades que, el Alto mando entienda deben cubrirse con preferencia.

TERCERO: Cualquier afiliado deberá denunciar ante su Junta Directiva a aquel o aquellos casos en los cuales suponga hubiera habido por parte de la Junta de Reclutamiento, mal informada o influida por el favoritismo personal o político, negligencia o error manifiesto en sus determinaciones.

CUARTO: No podrán formar parte de Comités, Juntas Directivas, Comisiones de propaganda o cualquier otros organismos llamados a mantener el acatamiento de estos acuerdos y la disciplina y obediencia al Gobierno quienes estén incurso en las quintas ya movilizadas o puedan movilizarse en lo sucesivo. Las excepciones que pue-

dan presentarse (débido a que el interesado se halle prestando servicios en industrias específicamente de guerra y de imposible sustitución) serán resueltas de acuerdo con el Ministro de Defensa Nacional.

QUINTO: Por la U. G. T., Partido Socialista y Partido Comunista, se estimulará el celo del Gobierno para que, por los procedimientos y medios que estime oportunos, se apliquen iguales medidas a cuantos ciudadanos no formen parte de estas organizaciones.

SEXTO: Los asociados que no acaten los acuerdos anteriores serán expulsados de las organizaciones y como consecuencia, no podrán seguir trabajando en talleres, fábricas, comercios, etc.

SEPTIMO: Movilización de

los que no trabajen en fábricas de guerra que no sean indispensables.

OCTAVO: Realizar suscripciones en todas las fábricas y establecimientos para costear su equipo a todos los movilizados.

NOVENO: Serán inscritos los compañeros del reemplazo de 1926 de tierra y 1926 de Marina, a efectos de si las necesidades exigieran su incorporación, instrucción premilitar para los comprendidos en los reemplazos del 1924 al 1926.

DECIMO: Así mismo se requerirá a los organismos locales de la C. N. T. para que no admitan en su seno a aquellos individuos que, para no cumplir los acuerdos anteriores, se dieran de baja de los Sindicatos de la U. G. T. y pretendieran ingresar en los de la C. N. T.

UNDECIMO: La Federación local U. G. T. invitará a la Federación local C. N. T. a examinar conjuntamente los anteriores acuerdos, a fin de que la ejecución de los mismos pueda ser impuesto con la máxima autoridad por ambas organizaciones sindicales.

Las juntas directivas de los sindicatos cuidarán de que las industrias no sufran entorpecimiento alguno con motivo de esta movilización, realizando inmediatamente la labor de enseñar los trabajos necesarios a los compañeros y especialmente a las mujeres.

GRUPO FEMENINO SOCIALISTA CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todas las compañeras pertenecientes a este Grupo a una reunión que se celebrará hoy, domingo, día 10, a las 6 y media de su tarde, en nuestro domicilio social, Plaza Dr. Campello, 9.

Por tener que tratarse asuntos de verdadero interés, se ruega la más puntual asistencia de todas las afiliadas.

Elche 10 de Abril de 1938.
EL COMITÉ